
21.10.2023 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 1 sur 4 

Correction de l’ECUE 6 du Tutorat n°6 du 21/10/2023  
 
 

 
 

 

QCM 1 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : non, il faut forcément objectiver une situation d’obstination déraisonnable 
C) Faux : on garde les soins de confort qui sont à ne pas confondre avec les traitements thérapeutiques qu’on 
supprime 
D) Vrai : car la situation d’obstination déraisonnable est claire et c’est le patient qui le demande 
E) Faux 
 
QCM 2 : AB 
A) Vrai : Si c’était une limitation des thérapeutiques et non pas un arrêt total, ça aurait été différent 
B) Vrai : C’est pas dit dans le cours mais c’est tombé à l’examen de l’année dernière et le prof a donné cette réponse ! 
C) Faux : Pareil, c’est pas expliqué dans le cours (oui le prof fait les qcms à l’aide de ses connaissances et ne se fit 
pas tellement au cours désolé pour vous je fais de mon mieux), mais l’équipe médicale peut ne pas appliquer les 
directives anticipées dans le cas où elles apparaissent manifestement inappropriées ou non conformes à la situation 
médicale  
D) Faux : il faut quand même ne pas imposer la décision et s’assurer de l’absence d’opposition nette des intervenants 
E) Faux 
 
QCM 3 : AB  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : ce n’est pas la définition de l’éthique utilitariste (qui se rapproche du courant téléologique) mais plutôt de 
l’éthique déontologique  
D) Faux : même si la position téléologique est au maximum utilitariste, l’action est morale si son but est la réalisation 
du bien 
E) Faux 
 
QCM 4 : C 
A) Faux : C’est depuis les années 80 que la relation paternaliste est rejetée 
B) Faux : C’est un idéal, en réalité il y a toujours un déséquilibre 
C) Vrai 
D) Faux : pas du tout, c’est une relation où le médecin est autoritaire vis-à-vis de son patient et maintient un rapport 
de dépendance 
E) Faux 
 
QCM 5 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : la distribution est équitable, la discussion présuppose que chacun est légitime pour émettre un avis sur la 
situation discutée 
E) Faux 
 
QCM 6 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : c’est pas du tout éthique, c’est plutôt un cache misère pour ne pas prendre de décision 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 

1/ AD 2/ AB 3/ AB 4/ C 5/ ABC 
6/ ACD 7/ AD 8/ ABC 9/ AC 10/ A 
11/ BCD 12/ AC 13/ A 14/ BD 15/ ABD 
16/ D 17/ C 18/ A 19/ D 20/ C 
21/ E 22/ E 23/ C 24/ D 25/ B 
26/ C 27/ AC 28/ BC 29/ BC 30/ CD 
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QCM 7 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : on retient le cours qui dit que ça resserre les liens qui unissent les vivants 
C) Faux : plutôt 70 à 80% 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 8 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : piège méchant désolé mais c’est le Sourate 36 
E) Faux 
 
QCM 9 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : plutôt les Egyptiens 
C) Vrai 
D) Faux : au XVIIIème siècle 
E) Faux 
 
QCM 10 : A 
A) Vrai : oui je sais c’est un peu contradictoire avec le cours sur les principes juridiques mais retenez la définition du 
code de déontologie (le prof a lui-même corrigé le qcm !)  
B) Faux :  l’information délivrée au patient doit être éclairée, c’est-à-dire, qu’elle doit être claire, loyale et appropriée 
C) Faux : il n’est jamais inutile et il ne doit pas être remis en cause sous prétexte d’un geste peu invasif. Seuls 
certains cas rares permettent de faire exception au principe d’inviolabilité mais en principe, les actes thérapeutiques 
ou diagnostiques ne sont possibles qu’après recueil du consentement 
D) Faux : le patient ne doit pas simplement se résigner mais on doit s’assurer de sa volonté qu’il a compris les tenants 
et aboutissants de ce que qu’on lui propose 
E) Faux 
 
QCM 11 : BCD 
A) Faux : de 35 à 70 ans 
B) Vrai  
C) Vrai   
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 12 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : obligatoires 
C) Vrai 
D) Faux : facultatives 
E) Faux  
 
QCM 13 : A 
A) Vrai 
B) Faux : L’intention coupable n’est pas nécessaire pour constituer un délit 
C) Faux : Il est d’ordre public car il instaure la confiance 
D) Faux : Il existe des dérogations  
E) Faux   
 
QCM 14 : BD  
A) Faux : évidemment qu’on peut cela vendre sinon on ne pourrait pas travailler, le principe interdit de vendre son 
corps 
B) Vrai 
C) Faux : c’est en refusant  
D) Vrai 
E) Faux  
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QCM 15 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QRU 16 : D 
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 17 : C 
A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai : services de santé = déterminant de la santé 
D) Faux 
E) Faux 
 
QRU 18 : A 
A) Vrai  
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux   
E) Faux 
 
QCM 19 : D 
A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 20 : C 
A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai  
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 21 : E 
A) Faux 
B) Faux 
C) Faux 
D) Faux 
E) Vrai : C’est un exemple de surveillance sur échantillon 
 
QRU 22 : E 
A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux   
E) Vrai 
 
QCM 23 :  C 
A) Faux : 1945 +++ 
B) Faux : fin des années 1970 
C) Vrai 
D) Faux  
E) Faux 
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QCM 24 : D 
A) Faux : obligatoires pour les non-salariés et les employeurs et leurs salariés 
B) Faux : 53% (retenez plus de la moitié) 
C) Faux : 30% 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : B 
A) Faux : c’est la définition des normes sociales, la catégorisation = identification de groupes sociaux à partir de 
traits caractéristiques communs 
B) Vrai 
C) Faux : 3 fonctions : une fonction cognitive, sociale et identitaire 
D) Faux : on peut lutter contre la discrimination en adoptant une posture d’écoute, d’ouverture et de disponibilité 
E) Faux 
 
QCM 26 : C 
A) Faux : chez les nouveaux-nées 
B) Faux : l’Allemagne 
C) Vrai 
D) Faux : si même si c’est moins que les hommes 
E) Faux 
 
QCM 27 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : le dioxyde de carbone et le méthane en priorité 
C) Vrai 
D) Faux : dôme de chaleur orhhhhh 
E) Faux 
 
QCM 28 : BC 
A) Faux : C’est à l’ARS 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : niveau nationale 
E) Vrai 
 
QCM 29 : BC 
A) Faux : voie passive et active 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : petit piège vicieux les récepteurs sont nommés AhR 
E) Faux 
 
QCM 30 : CD 
A) Faux : On peut agir sur nos sources d’exposition à l’échelle populationnelle  
B) Faux  : « on ne peut pas prendre les 30 000 produits d’exposition vu en intro car cela devient trop compliqué, on va 
donc prendre un seul composé parfois 2 ou 3 mais jamais toute la réalité »  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
 


